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ОЦІНКА ОЧИЩЕННЯ СТІЧНИХ ВОД МИЙОК НА МЕРЕЖІ АЗК «ОККО» 

 

Питання очищення стічних вод є досить актуальним завжди, а, особливо, в даний період часу. Це пояснюється 

збільшенням кількості підприємств, забрудненням природних над- та підземних водойм, автомобільного транспорту, 

а з ним і автозаправних станцій (АЗС) тощо. 

Саме збільшення кількості автотранспорту призводить до збільшення кількості автозаправних станцій, а разом з 

цим і забруднень води. Оскільки до природної води потрапляє велика кількість нафтопродуктів, які використовуються 

під час обслуговування автомобілів (бензин, дизельне паливо, мазут, мастила різної природи, присадки тощо). Також 

часто на АЗС встановлюють мийки для автотранспорту, оскільки для підтримання належного стану авто потрібен 

спеціальний догляд. 

При розміщенні автомийок на автозаправних станціях, відсоток забруднення стічних вод значно зростає, до складу 

стічних вод потрапляють не тільки нафтопродукти, а і миючі засоби, які є не менш токсичні і шкідливі для 

навколишнього середовища. 

Тому процес очищення стічних вод в даний час має вагоме значення у зв'язку з проблемою забруднення природних 

надземних та підземних водойм, оскільки з кожним днем у світі зменшується кількість питної води. Потрібно 

використовувати різні ефективні методи для усунення забруднень в стічних водах. Для того, щоб цю очищену воду 

потім можна скидати до водойм потрібно проводити повне очищення або ж провести очищення до технічної води, для 

повторного використання на АЗС чи підприємстві. 

Підсумовуючи все вище сказане, очищення стійких стічних вод мийок чи без на мережі АЗС «ОККО» – це досить 

важливий етап для охорони навколишнього середовища та екологічної ситуації у світі в цілому, тому це і стало 

предметом вивчення в даній роботі. 

Автозаправні станції (АЗС) – це станції, де відбувається заправка транспорту різної марки. Як правило, вони 

знаходяться на шосе, в місцевості, де немає або дуже мало людей. АЗС можуть бути суто заправними станціями і 

заправними станціями з мийкою, де використовують миючі засоби, що здатні стабілізувати ці води. Саме тому процес 

очищення стічних вод об’єкта такого типу є складним. Частіше за все в ізольованих місцях немає каналізаційних 

стоків, а регулярне очищення дуже дороге. Також особлива увага приділяється очищенню стічної води від 

нафтопродуктів. Слід зауважити, що на даний момент часу зростає кількість транспортних підприємств, які 

створюють очисні споруди на своїх АЗС. Такі станції є комплексом споруд, будинків, технологічного обладнання, які 

застосовуються для зберігання, приймання моторного палива та заправлення автотранспорту. До даного виду 

комплексу входять приміщення сервісного обслуговування водіїв, автотранспорту (мастильними речовинами, 

технічного обслуговування, торгівля запасними частинами автотранспорту, миття автомобілів), пасажирів (торгівля 

продуктами харчування), власне станція разом з спорудам, будинками. 

На даних об’єктах утворюються різного типу стічні води. Можуть бути побутові забруднення стічних вод, паливні, 

паливні, що стабілізовані миючими засобами (заправка+мийка). Стічні води автозаправних станцій можуть містити 

такі види забруднень: дисперсні забруднення (пісок, глина, ґрунт), нафтопродукти (в більшості випадків в 

емульгованому стані та незначну їх частину – до 0,03 мг/л або г/м3 [6] – в розчиненому стані, а також поверхнево-

активні речовини (ПАР) як емульгатори та стабілізатори стічної води. Класифікація АЗС: блокові; пересувні; 

контейнерні; модульні; стаціонарні; заправні пункти; загального користування; міські; дорожні; річкові; сільські. 

Починаючи з початкового етапу проектування АЗС потрібно передбачати заходи, які не допускають змішування талих 

та дощових стічних вод зі специфічними стоками автозаправних станцій та їх потрапляння в природні водойми та 

ґрунт. 

На території автозаправних станцій виділяють кілька типів джерел забруднення поверхневого стоку, а саме - 

наземні джерела забруднення (потрапляння водорозчинних фракцій нафтопродуктів з територій автозаправних 

станцій через поверхні, які не покриті асфальтовим покриттям (тріщини в покриттях, газони тощо); підземні джерела 

забруднень (нестача води в системі забруднених стоків з колодязів, що приймають дощову воду або з внутрішніх 

водозбірних мереж). На автозаправних станціях мають бути побутові, виробничо-дощові каналізації та спеціальні 

каналізації (для відділення вод, які забруднені етиловими бензинами). На АЗС використовують локальні очисні 

споруди, на яких встановлюють, в основному, наступне обладнання: нафтовловлювачі, пісковловлювачі, флотаційні 

установки, станції нейтралізації стічної води тощо. Локальні очисні споруди забезпечують очищення забруднених 

стічних вод до такого ступеня очищення, при якому уже можна скидати очищені води у міську, районну чи 

територіальну каналізаційну систему, відповідно до вимог нормативних документів, для їх повного очищення. 

В процесі використання АЗС утворюються стічні води, які поділяють на дощові, побутові, виробничі. Виробничі 

стічні води бувають умовно чистими та забрудненими. Забруднені води - перед випуском у природну водойму 

необхідно очищати, використовуючи спеціальне обладнання, відповідно до вимог, що існують в нормативних 

документах. Умовно чисті води можна використовувати повторно, якщо їх якість відповідає нормативним вимогам 

технологічного виробництва. Якщо не можна досягти такої якості очищеної води, то потрібно провести доочищення 

цих вод, скидаючи їх в мережу виробничо-дощової каналізації. Оцінка ступеня забруднення стічних вод - це кількість 

домішок в одиниці об'єму води: мг/л чи г/м3. Заборонено виливати стічні води автозаправних станцій на рельєф 



місцевості без очищення. Скидання стічних вод в природні водойми можливий лише при очищенні стоків від 

забруднювачів до показників гранично допустимої концентрації (ГДК) для водойм, які призначені для рибного 

господарства. До цієї групи відноситься більшість поверхневих водойм. ГДК нафтопродуктів для водойм 

рибогосподарського призначення - 0,05 мг/л чи г/м3. Що є меншим в кілька разів за стандарт для питної води, де 

допускається до 0,1 г/м3 або мг/л нафтопродуктів. 

Аналітичні дані стоків автозаправних станцій показують, що забруднювачі таких вод є складними, 

багатокомпонентним і часто значно перевищують показники ГДК. Основні забруднюючі речовини автозаправних 

станцій – це зважені речовини (до 250 мг/л чи г/м3) та нафтопродукти (до 350 мг/л чи г/м3). Нафтопродукти 

спричиняють негативний вплив на біосистеми природних водойм, так як є токсичними. 

Відведення води на промислових підприємствах – це видалення і очищення стічних вод, яке починається в межах 

підприємства. Виробничі стоки утворюються в процесі технологічної переробки сировини і випуску деякої продукції, 

також при використанні різного устаткування, апаратів, установок, систем. Майже на всіх сучасних підприємствах 

виробничі стічні води поділяють на певні види, в залежності від певних особливостей технологічного складу, процесів 

виробництва, очищення, умов відведення та їх використання в подальшому. 

Відповідно до складу стічних вод та природи їх забруднювачів необхідно звернути увагу на створення відповідної 

технології очищення стічних вод з підбором та використанням таких методів очищення, які б були найефективнішими 

в процесі очищення стічних вод. Одну з головних ролей в цьому відіграє послідовність розміщення даних методів 

очищення в технологічній схемі очисних споруд АЗС певного типу. В випадку нестабілізованих стічних вод, що не 

містять стабілізуючих речовин, використовується переважно відстоювання, також може використовуватися флотація 

або фільтрування. В другому випадку процес флотації відіграє основну роль, так як ПАР, що містяться у стічних водах, 

є ефективними флотореагентами. 
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